

Социалистическая СТРОЙКА

Орган Красно-Бановского Райнома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

**XI ГОД
ИЗДАНИЯ**
Адрес редакции:
Красные-Баки,
Горьковской области,
Интернациональная, 1
Телефоны:
отв. ред. № 74,
общий № 94.

Скоту—образцовые пастбища

Общественное животноводство неуклонно растет. Постановление Центрального Комитета ВКП(б) и Совнаркома СССР от 8 июля 1939 года «О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах» дало новый мощный толчок к увеличению поголовья скота на фермах. В 1938 году в районе колхозы с тремя фермами были редким исключением, а 15 сельхозартелей ферм не имели. Сейчас фермы есть в каждом колхозе, в том числе 91 колхоз имеет по три фермы. Наряду с поголовьем растет и продуктивность животных.

Однако, достигнутое—лишь первый крупный шаг, начало в деле дальнейшего развития животноводства в районе. Количество ферм и животных будет и впредь расти, так как многие колхозы еще не выполнили установленных планов поголовья. Особенно же много колхозам предстоит поработать над повышением продуктивности ферм, еще недопустимо низкой в большинстве сельхозартелей.

В своем постановлении от 8 июля 1939 года ЦК ВКП(б) и СНК СССР указывали на неудовлетворительно поставленное дело улучшения пастбищ. К сожалению, с тех пор в колхозах района для улучшения выпасов сделано очень мало.

Между тем, известно, что на пастбище скот содержится половину года, а период лактации дойных коров, в основном, приходится именно на это время. Удойность коров, а также и нагул молодняка, сейчас зависит от того, насколько правильно колхозы сумеют использовать пастбища.

Пастбище так же, как и пашня или сенокосный луг, нуждается в постоянном уходе и улучшении. Основные мероприятия улучшения естественных пастбищ заключаются в удалении с них кустарника, пней, отдельных деревьев, в очистке от хвороста, мусора, камней, в ежегодном внесении удобрений, борьбе с сорняками, правильной организации выпаса и обеспечении необходимыми водопоями (где нет рек).

Некоторые колхозы, например, Лысичский, Баландинский производят очистку пастбищ от кустарника. Но несмотря на то, что выпасы в Буянинском колхозе крайне не продуктивны, в них нет водопоев—ни очистки, ни удобрения пастбищ не проводится, правление ничего не предпринимает для устройства водопоя, скот вынужден летом пить из

грязных луж. Таково положение и во многих других сельхозартелях. Имеются хорошие выгоны в колхозах Подлысовском, Ветовинском, но из-за неправильной пастбы—скот выпускают ежедневно по всему пастбищу—они также малопродуктивны. Все это приводит к тому, что в ряде случаев не только не повышается, а наоборот понижается удойность коров и нагул молодняка летом.

В нынешнем году с первых дней выпуска со дворов скота необходимо каждому колхозу организовать загонную пастбу. При этом все пастбище разбивается на несколько участков (загонов), используются эти участки поочередно, по мере вытравливания одного за другим. Такая система имеет огромные преимущества перед вольным выпасом, при котором скот проходит ежедневно через всю площадь выгона, поедает только лучшие травы, оставляя менее вкусные и сорняки. Последние перерастают, обсеменяются и засоряют весь луг, вытесняя ценные травы. Кроме того, много хороших трав вытаптывается в тех случаях, когда пастбище не полностью загружено. При загонной системе каждый участок получает полную нагрузку.

В качестве мер текущего ухода за пастбищем применяется подкашивание оставшихся несъеденными сорняков, с целью не дать им обсемениться; разбрасывание оставшегося после скота навоза, так как вокруг куч его либо вовсе не растет, либо растет несъедобная для скота трава, внесение удобрений—минеральных, навозной жижи, мелкого перепревшего навоза. Все эти работы лучше всего проводить при загонной организации пастбы, по мере вытравливания каждого участка.

Большое внимание должно быть обращено на подбор кадров пастухов. Пастухами должны быть люди, умеющие организовать правильную пастбу, знающие основы зоотехнических правил ухода за скотом, любящие это дело. Труд пастуха ценится высоко, в соответствии с постановлением о дополнительной оплате труда колхозник-пастух получает пять процентов полученного сверх плана молока от группы коров, закрепленной за ним.

Задача зоотехников и ветеринарных работников—осуществить повседневный контроль за правильной пастбой скота. Выполнением всех этих мероприятий поднимем продуктивность животных.

Улучшают выгон

Лысичский колхоз «Красное знамя», Пестихинского сельсовета, выделил бригаду колхозников для приведения в культурный вид выгона. Сейчас

бригада приступила к очистке мусора и корчевке кустарника на площади 45 гектаров.

А. Цыганов.

Шире внедрять новейшие достижения агротехники!

Вавилихинский и Чащихинский колхозы—передовые в севе

Все колхозы, как никогда, используют каждый час для сева яровых. За 3 дня с 8 по 11 мая—пять колхозов Зубилихинского сельсовета посеяли более 60 гектаров овса. В сельсовете по севу выделяются Вавилихинский колхоз «Красный пахарь» и Чащихинский «Пламя», здесь посеяли рядовым способом 37 гектаров. Высокоский колхоз «Красная звезда» посеял 3,5 гектара гороха и 3,5 гектара вики.

А. Перцев.

За один день

12 мая шесть колхозов Кирилловского сельсовета приступили к севу яровых—овса. Кирилловский колхоз «XIII-я годовщина Октября» посеял овес на восьми гектарах, Зубовский имени IX съезда ВЛКСМ—1,2 гектара и колхоз «Память Ленина» на двух гектарах. Всего за первый день посеяно 16,2 гектара. Сев проведен рядовым способом.

А. Зеленкин.

За право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке

Жуковский колхоз имени Жданова, Усольцевского сельсовета, поставил задачу—в будущем году добиться участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Применяя новейшие достижения агротехники, колхозники по-настоящему взялись за осуществление этой задачи. В целях обогащения почвы азотом, горох перед посевом обработан нитрагином. Под посев его на площадь 1,1 гектара внесено восемь центнеров минеральных удобрений. Сев яровых производится только сеялками. Кроме того, два гектара овса, 0,5 гектара яровой пшеницы посеяно перекрестным способом яровизированными семенами. Все семена гороха, овса и яровой пшеницы доведены до первого класса посевной кондиции.

Хорошая подготовка к весеннему севу, применение достижений агротехники обеспечат жуковцам получение высокого урожая в 1941 году.

И. Макаров.

Грубые нарушения агротехники

Соблюдение агротехнических правил на весеннем севе является одним из важнейших мероприятий повышения урожайности. В нынешнем году весна запоздала, поэтому необходимость соблюдения агротехники еще более возрастает. Но в Моисейхинском колхозе «Красный пахарь», Красно-Бакковского сельсовета, этого не понимают. Председатель колхоза тов. Малышев в погоне за количеством, разрешил ручной сев. В этом нет ни малей-

шей необходимости, так как при правильной организации труда все зерновые можно посеять рядовым способом в четыре дня.

Не ограничиваясь этим, в Моисейхе допустили еще более грубое нарушение агротехники, граничащее с преступлением. Здесь начали сеять по пластам без предварительного боронования и даже без последующей заделки семян.

С. Большанов.

Рабочий день не организован

В колхозе имени Чкалова, Быструхинского сельсовета, рабочий день на весновспашке не организован. Распорядка дня нет. Колхозники в поле выезжают, когда им вздумается. Ввиду этого тягловая сила используется наполовину. На днях в поле выехали пахать на трех лошадях, а работали только на

двух. Одна лошадь простояла ввиду того, что люди не знали, что делать. Председатель колхоза и бригадир в поле не ходят. За последние три дня колхозники были предоставлены сами себе. Работу никто не принимает и не контролирует.

Б. К.

Использовать каждый час для сева яровых

Несмотря на то, что многие колхозы Козловского сельсовета закончили весновспашку, сев яровых затянули. Из 402 гектаров весновспашки посеяно всего около 30. 12 мая стоял благоприятный для сева день, но колхозники его

не использовали. Из 14 колхозов выехали сеять только Разгуляинский, Козловский и Уткинский колхозы. Да и те работали непроизводительно. За день посеяно лишь восемь гектаров овса и три—яровой пшеницы.

Новое в экономии горючего

В 1940 году машинно-тракторная станция имела громадный перерасход жидкого горючего. Учтя ошибки прошлого года, руководство МТС коренным образом улучшает хранение, приводит в порядок отпуск и расходование горючего.

Как новое мероприятие, в нынешнем году вводится устройство полуподвалов для хранения горючего, благодаря чему можно достичь экономии 3—5 процентов жидкого топлива. В некоторых бригадах полуподвалы уже построены. Если раньше горючее отпускали в любую тару, то в настоящее время оно отпускается только в вполне исправную тару, и как обязательное условие, пробка тары должна быть металлической.

Сейчас находится на испытании простой, дешевый и очень удобный насос, изготовленный в МТС, которым будут обеспечены все бригады. Насос даст возможность производить заправку непосредственно из бочки, минуя переливание из бочки в ведро, а из ведер в бак трактора.

Особенно большой эффект насос дает при заправке тракторов марки «Сталинец 60», у которых бак вмещает 300 с лишним килограммов горючего. При наполнении такого бака с помощью ведра неизбежна потеря 5—7 килограммов горючего.

В текущем году, будучи на курсах по газогенераторным тракторам и автомашинам, я видел очень простой прибор, так называемый пленкораспылитель горючего. При установлении пленкораспылителя увеличивается мощность трактора до 17,2 процента и экономится горючее до 14,5 процента (для трактора СТЗ НАТИ).

Если кроме перечисленных мероприятий, проводимых со стороны руководства МТС в вопросах экономного расхода топлива, трактористы и бригадиры серьезно поведут борьбу за экономию каждого килограмма, то, безусловно, МТС, как минимум, сэкономит 15 процентов жидкого топлива.

В. Семченко,
инженер-механик МТС.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Агитационно-массовую работу
на службу весеннему севу

Колхозы Сомихинского сельсовета текущей весной вспахали 270 гектаров, кроме того имеется 299 гектаров, поднятых осенью под зябь. Всего, таким образом, вспахано 569 гектаров. Трухинский и Перехватковский колхозы весновспашку закончили. В Перехватковском колхозе посеяли горох на площади три гектара. Вдохновенные постановлением Центрального Комитета ВКП(б) и Совнаркома СССР о дополнительной оплате, хорошо работают колхозники на полях. Так, пахари Трухинского колхоза «Первое мая» А. Ф. Виноградов, А. А. Замыслов, М. Ф. Сапожников нормы на вспашке перевыполняют ежедневно. А. Ф. Виноградов, вместо 0,60 гектара по норме, вспахивает по 0,70 гектара, М. Ф. Сапожников и А. А. Замыслов — по 0,75 гектара. Звеньевые Груздева и Смирнова по-деловому борются за получение высокого урожая. Они подкормили озимые суперфосфатом и сульфатами. Под пшеницу вложили 80 килограммов на гектар сульфата аммония и навозная жижа. Под посев овса на 10 гектаров вывезен навоз. Звеньевая Груздева взяла обязательство получить в этом году урожай зерновых по 15 центнеров с гектара, картофеля 150 центнеров. Тов. Смирнова обязуется добиться урожайности зерновых по 14,5 центнера с гектара, картофеля 160 центнеров. Озимые на площади 21 гектар заборонены частозубной бороной. Значительно повысилась производительность труда и в других колхозах. В Антропихинском колхозе пахари С. В. Киселев, С. Трепаков, П. Сорокин, Е. Киселев вместо 0,60 гектара, вспахивают по 0,75 гекта-

ра. В Сомихинском колхозе «Новый мир» на семь гектаров, предназначенных под посев яровой пшеницы, вывезли навоз. Заборонено 25 гектаров озимых.

Трухинский и Милушихинский колхозы имеют все возможности провести весенний сев в сжатые сроки, на высоком агротехническом уровне. Однако руководители этих колхозов тов. Молчанов (Трухино) и Белов (Милушиха) не используют полностью этих возможностей, объясняя свои недостатки плохой погодой, сырой почвой и другими объективными причинами. Этим они сдерживают энтузиазм колхозников, направленный на борьбу за высокий урожай.

Сучкинский колхоз заканчивает весновспашку, но здесь плохо проводятся агротехнические мероприятия. Проведена только подкормка озимых на 30 гектарах, боронование же озимых проводить не хотят. Правление колхоза заняло неправильную линию в распределении культур по звеньям. В колхозе посеяли яровой пшеницы всего три гектара, а площадь распределена по одному гектару на каждое звено. До сих пор посевные участки за звеньями еще не закреплены. Правление думает закрепить за каждым звеном по семь культур, тогда как рекомендуется закреплять по 4—5 культур.

Аналогичное положение в Пушкинском колхозе «Ленский расстрел». Здесь озимых подкормлено на 20 гектарах, но боронования не проводят. В этом колхозе руководство ориентирует колхозников только на проведение вспашки и сева, забывая об уходе за озимыми и внедрении агротехнических

мероприятий. Выполнение норм выработки председатель Сучкинского колхоза тов. Корешков и Пушкинского колхоза тов. Бочков не учитывают.

Мощный производственный подъем колхозников, вызванный постановлением ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР и соревнованием за право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке, надо всячески поддерживать. Вся агитационно-массовая работа должна быть направлена в эту сторону. Именно так и понимают задачи агитаторы в Трухинском, Перехватковском, Антропихинском колхозах. В Пушкинском и Сучкинском колхозах потому и отставание, что руководители сельхозартелей и комсомольская организация, объединяющая оба колхоза, агитационно-массовой работы не ведут. Ежедневных показателей по выполнению норм выработки лучшими колхозниками не вывешивается, стенные газеты не выпускаются. Секретарь комсомольской организации Пушкинского колхоза тов. Будилов бездействует. Собрания в силу этого проводятся редко, комсомольцы не имеют поручений. Партийная организация сельсовета еще слабо выполняет решения отчетно-выборного собрания по руководству комсомольскими организациями.

Условия нынешней весны требуют от партийной организации, руководителей колхозов гибкости, маневренности в проведении полевых работ и в использовании каждого дня. От этого будет зависеть успех весенней посевной кампании.

Н. Смирнов,
секретарь первичной парт-
организации Сомихинского сель-
совета.

В Кирилловской парторганизации
плохо исправляют недостатки

Правильно критиковали коммунисты на отчетно-выборном партийном собрании Кирилловской парторганизации секретаря тов. Зеленкина за слабую массово-разъяснительную работу в колхозах, за плохое руководство комсомольскими организациями, подготовкой и проведением весеннего сева. Собрание обязало вновь избранного секретаря парторганизации тов. Попова систематически заниматься вопросами сева, повседневно руководить массово-разъяснительной работой в колхозах.

Со времени отчетно-выборного собрания прошло немало времени. Однако партийная организация и ее секретарь не выполняют решения отчетно-выборного собрания, не мобилизовали коммунистов на проведение весеннего сева в сжатые сроки с высоким агротехниче-

ским уровнем. Главного помощника — комсомол партийная организация забыла. Как и до выборов, секретари комсомольских организаций не видят помощи от парторганизации. Стенные газеты в колхозах не выходят.

Секретарь парторганизации тов. Попов не знает положения с весенней посевной кампанией в сельском совете, не вникает во все детали работы парторганизации. Очаги культуры — клуб для массово-политической работы не используются. Так клубы Зубовского колхоза имени IX съезда ВЛКСМ, заведующим которого работает коммунист тов. Серов, занят для яровизации овса. В Кирилловском клубе работа совсем прекращена.

Передовым в нынешнюю посевную кампанию будет тот колхоз, который сев проведет на высоком агротехническом

уровне. Однако внедрение агротехники в колхозах сельсовета не на должной высоте. Не проводится яровизация картофеля в Могилевском и Кирилловском колхозах, ни в одном колхозе не проводилось термического протравливания. Председатель Зубовского колхоза тов. Стынин не выполняет договор с МТС, не предоставляя пахотных площадей для тракторной обработки, в то время как колхоз с севом отстает.

Партийное собрание 9 мая потребовало от секретаря тов. Попова и коммунистов-председателей колхозов перестройки работы, устранения всех недостатков. Решения отчетно-выборного собрания и собрания от 9 мая должны быть выполнены.

В. Лебедев,
инструктор райкома ВКП(б)

Награждение Государственного ордена
Ленина завода № 8 имени М. И. Калинина

За исключительные заслуги в области вооружения Красной Армии и Военно-Морского Флота, за создание и освоение в производстве новых образцов вооружения, Президиум Верхов-

ного Совета СССР награждает Государственный ордена Ленина завод № 8 имени М. И. Калинина орденом Трудового красного знамени. (ТАСС).

Награждение работников Государственного
ордена Ленина завода № 8
имени М. И. Калинина

За выдающиеся заслуги в области вооружения Красной Армии и Военно-Морского Флота, за создание и освоение в производстве новых образцов вооружения Президиум Верховного Совета СССР награждает группу работников завода № 8 имени М. И. Калинина.

Орденом Ленина награждены 4 человека, орденом Трудового красного знамени — 10, орденом Красной звезды — 19, орденом «Знак почета» — 25, медалью «За трудовую доблесть» — 24 и медалью «За трудовое отличие» — 16 человек. (ТАСС).

По Советской стране

На трассе Харьков — Киев

11 мая началось строительство дороги, которая свяжет индустриальный Харьков со столицей Украины Киевом.

На строительство дороги пришло около 4 тыс. колхозников-землекопов, мостовщиков, плотников.

Участники народной стройки

сразу же вступили в соревнование за досрочное окончание земляных работ.

Новая магистраль вступит в эксплуатацию в этом году. Она пройдет по территории трех областей — Харьковской, Полтавской и Киевской.

630 домов отдыха профсоюзов

20 лет назад, 13 мая 1921 года, В. И. Ленин подписал декрет об организации домов отдыха. За эти годы организованы сотни здравниц. Только профсоюзы располагают 630 домами отдыха. В них ежегодно за счет средств государственного социального страхования отдыхают миллионы трудящихся. За три года третьей

пятилетки, например, в домах отдыха профсоюзов побывало 6230 тысяч человек.

На содержание и строительство домов отдыха расходуются огромные средства. В 1941 году профсоюзные организации затрачивают на эти цели из средств бюджета государственного социального страхования почти полмиллиарда рублей.

Каждый шестой призывник — пилот

Готовясь к очередному призыву в Красную Армию и Военно-Морской Флот, молодежь Запорожской области успешно овладевает военными специальностями.

Замечательных результатов добились призывники города

Осипенко. Здесь каждый шестой призывник получил специальность пилота. Над воспитанием молодых летчиков немало поработал аэроклуб, носящий имя героини-летчицы Полины Осипенко. (ТАСС).

Декада армянской литературы
в Москве

Вечер в библиотеке имени В. И. Ленина

Вечера декады армянской литературы проходят в Москве с неизменным успехом. С многовековой литературой Армении знакомятся различные слои населения столицы. В Государственной библиотеке СССР имени В. И. Ленина 12 мая состоялся третий вечер декады. Собравшиеся тепло приветствовали представителей старшего поколения армянской поэзии, прозы и драматургии и талантливую молодежь — участников декады.

Во вступительном слове директор библиотеки тов. Яковлев рассказал об огромном ин-

тересе, который проявляют московские читатели к армянской литературе.

Исторический обзор армянской литературы сделал кандидат филологических наук Сурен Арутюнян. Затем писатели — переводчики познакомили слушателей с творчеством классиков армянской литературы и современных писателей — участников декады.

К вечеру библиотека имени В. И. Ленина организовала специальную выставку. Большое место на ней занимает раздел «Армянская литература на языках народов СССР». (ТАСС).

7 лет на мельнице

Большим уважением у колхозников Зубилихинского сельсовета пользуется член Зубилихинского колхоза «Искра» тов. Беляев. Выше семи лет он работает мельником в колхозе. За все время не имеет ни одного замечания. Благодаря исключительной заботе о состоянии мельничного оборудования и сооружений, третий

год обеспечивает бесперебойную работу механизмов. При уплотнении рабочего времени за день он обдирает две тонны овса, вместо 1,5 по норме. Мельница бесперебойно обеспечивает кормами скот МТФ и СТФ Зубилихинской сельхозартели и соседних колхозов.

А. Овчинников.





Ворошиловские всадники колхоза им Чапаева (Золотоношский район, Полтавской области) на тренировке.
Фото П. Кекало. Фотохроника ТАСС.

Горячие дни

Второй год соревнуются между собой Жуковский колхоз имени Жданова и Оньшинский «Красный восход», Усольцевского сельсовета. В прошлом году победителями вышли жуковцы. Урожай получили выше, работу закончили раньше. Но оншинцы решили победить в 1941 году. Соревнование приняло широкий размах. Бригады, звеньевые и все колхозники с интересом следят за ходом работ в соседнем колхозе, а, видя успехи у соседей, еще более повышают свою производительность.

Основную роль в повышении высокого урожая играет умелое проведение весеннего сева. Сейчас этому и уделяется основное внимание. Всю зиму шла упорная работа. 571 воз навоза вывез на поля колхоза имени Жданова. Как горы стоят аккуратно сложенные кучи навоза на полях Оньшинского колхоза «Красный восход», в которые сложено 400 возов. Оньшинцы заготовили 165 минеральных и 12 центнеров местных удобрений. Позаботились и жуковцы. 207,5 центнера минеральных и 23—местных удобрений приготовили они для своих полей.

Настали весенние дни. Поля освободились от снега. Оба колхоза используют каждый час для ухода за озимыми.

С 23 апреля колхозники Оньшинской сельхозартели начали подкормку озимых и с 25-го—подсев клевера. За этот период подкормлено озимых 43 гектара, подсеяно клевера на 18 гектарах.

Не отстал и сосед—колхоз имени Жданова. На другой же день колхозники здесь вышли на подкормку озимых и подсев клевера. На 30 гектарах подкормили озимые, на 20 посеяли клевер. По стахановски работали колхозники Т. Тихомирова, А. Перова, А. Бурмакова, А. Смирнова и другие,

выполнявшие нормы на 200 процентов.

Настало время весновспашки. Оба колхоза третьего мая выехали пахать. Первый день дал хорошие результаты, выборочно вспахали по четыре гектара. Пахарей-стахановцев из колхоза имени Жданова С. Чистякова, Г. Громова, знают и в окружающих колхозах. С уважением говорят о своих лучших пахарях М. Беляеве, Ц. Кудряшове, Ф. Конюхове колхозники Оньшинской сельхозартели. На 125—150 процентов ежедневно выполняют они нормы выработки.

У всех одна забота—провести сев в сжатые сроки. За короткое время оба колхоза вспахали свыше 60 гектаров, соблюдая все агротехнические правила. Доброкачественно отремонтированный инвентарь и хорошая упитанность коней обеспечивают бесперебойную работу в поле.

Оба колхоза 7 мая посеяли горох на двух гектарах колхоз «Красный восход» и на 1,1 гектара—имени Жданова. Сейчас колхозы продолжают сев. Большим уважением у оншинцев пользуется севец М. Сычев, выполняющий нормы на 200 процентов. Хорошо ухаживают здесь за озимыми: проводится боронование, на шести гектарах провели культивацию.

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда, социалистическое соревнование колхозов является стимулом в получении высокого урожая в 1941 году. 13 центнеров с гектара ржи, вместо 12,5 по плану, 10 центнеров яровой пшеницы, вместо 9, четыре центнера льносемян, 12 центнеров овса и 126 центнеров картофеля—такой урожай обязались получить в 1941 году колхозники Жуковской и Оньшинской сельхозартели.

А. Большанов.

Допризывники предоставлены сами себе

Плохо организована подготовка к призыву в Деринской первичной организации Осоавиахима. В Дерине не мало допризывников, но ни один из них не сдал ни одной нормы на оборонные значки. Коллектив физкультуры также не уделяет внимания подготовке значкистов ГТО из числа допризывников. Занятий по строевой, стрелковой и тактической подготовке не проведено ни

одного.

Многие допризывники, обучаясь в школах ликвидации неграмотности и малограмотности, на прошедших испытаниях показали знания за четыре класса начальной школы. Но до сих пор справок они не получили. Требования допризывников заведующий Деринской начальной школой тов. Вдовин оставляет без внимания.

Н. Воронин.

Вырастим хороший лен

Лен является одной из ценных технических культур. Льноволокно—важный вид сырья—требуется в большом количестве для легкой промышленности. Кроме того, льняное масло широко используется для питания, для выработки различных продуктов в пищевой промышленности.

Поэтому партия и правительство уделяют особое внимание развитию посевов льна в колхозах. Постановление о дополнительной оплате труда за выращивание и сдачу льна—долгунца государству, создает стимул для дальнейшего развития льноводства—этой важной отрасли сельского хозяйства.

Наш колхоз до 1939 года получал низкие урожаи льна. Благодаря применению ряда агротехнических правил (сортировка, удобрения, выбор почвы) в 1939 году мы получили льнотресты 18 центнеров с гектара, вместо восьми центнеров в 1938 году, льносемян четыре центнера, против двух в том же году. С государством рассчитались досрочно, план перевыполнили. Нам было вручено переходящее красное знамя райкома ВКП(б) и райисполкома.

В 1940 году мы успокоились на достигнутом, работали слабо. Это привело к снижению урожая по сравнению с 1939 годом: получили льнотресты 16 центнеров и льносемян 3,25 центнера с гектара. Переходящее красное знамя было передано Сквозниковскому колхозу «Свобода», Чемашинского сельсовета.

Колхозники нашей сельхозартели с большей энергией, чем в 1939 году, взялись за повышение урожая в 1941—в особенности льна.

Подготовку к севу начали рано зимой. Бригады разбили на звенья, каждому звену закрепили полевые участки, довели плановые задания, звенья имеют агропланы. Под лен отвели самую лучшую землю на площади 20 гектаров. Трехкратным сортированием семян довели до первого класса посевной кондиции. Заготовили 23 центнера местных и завезли 207 центнеров минеральных удобрений. Калийную соль внесем из расчета по два центнера на гектар. Часть посева льна будем проводить по участкам с зяблевой вспашкой, остальное—по весновспашке, по клеверизмам. Как только будет готова почва, проведем трехкратное боронование и рядовой сев. Для удаления болезни льна семена протравим порошком Давыдова. Сейчас вспахано под лен 13 гектаров.

Применением всех агротехнических мероприятий добьемся урожая льноволокна четырех центнеров, льносемян 4,25 центнера с гектара, вместо 3,5 по плану.

Воодушевленные постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате, колхозники энергично борются за получение высоких урожаев льна. За свои труды каждое звено получит в счет дополнительной оплаты до 500 рублей деньгами.

Н. Кудряшов,
председатель колхоза имени Жданова, Усольцевского сельсовета.

Поверхностное улучшение суходольных лугов

За последние годы урожай зерновых и технических культур резко поднялся благодаря стахановскому труду мастеров социалистического земледелия. Однако урожай лугов в наших колхозах еще очень низкий.

В связи с увеличением поголовья и повышения продуктивности скота перед колхозами встает вопрос увеличения кормовой базы, в частности, требуется больше сена. В нашем районе имеется масса суходольных лугов, но они низкоурожайны, есть почти совсем выродившиеся вследствие длительного их использования.

Чтобы восстановить урожайность таких лугов, надо провести поверхностное улучшение их. Поверхностное улучшение совместно с созданием искусственных лугов даст возможность колхозам получать большие урожаи сена хорошего качества с единицы площади. Улучшением лугов надо заниматься так же, как выращиванием полевых культур.

При поверхностном улучшении весной с участка убирается весь мусор, муравейники и травяные кочки, после этого вносятся минеральные удобрения в следующих дозах: суперфосфата 3—4 центнера, калийных—1,5—2 центнера и азотистых 2—2,5 центнера на гектар. Кроме минеральных удобрений необходимо использовать местные удобрения, например, навозную жижу по 60 бочек на гектар в разбавленном виде ведро воды на ведро жижи. Для внесения в почву навозной жижи пользуются обыкновенной бочкой.

Для лугов можно с успехом применять птичий помет, разбавленный фекалиями, торфо-фосфорно-фекальные компосты и т. д. Удобрения заделываются в почву бороной «заг-заг», обычно в два следа. Боронова-

ние лугов одновременно способствует улучшению воздушного режима почвы и частично очищает площадь от мохового покрова. Если колхоз предусматривает в течение лета снять два укоса, то после уборки первого укоса надо внести дополнительно навозной жижи бочек 20 на гектар.

Прежде чем вносить удобрения, надо установить степень нуждаемости почвы в том или ином элементе питания. Чтобы уточнить дозировки удобрений и избежать лишних расходов, проверку потребности почвы в питательных веществах можно произвести в агрохимической лаборатории Красно-Баковской МТС. Применением минеральных удобрений можно повысить продуктивность суходольного луга минимум на 100 процентов.

Химизация суходольных лугов дает в о з м о ж н о с т ь социалистическому сельскому хозяйству получить дополнительно тысячи центнеров сена и помогает созданию кормовой базы для животноводства.

Мы имеем в нашей области много подлинных стахановцев луговодства. Примером может служить звеньевые колхоза имени Кирова, Арзамасского района, тов. Тузов, превративший топкие болота, голые суходолы в великолепные, высокоурожайные луга.

Имеются и в нашем районе начинания работы с лугами. Так, в колхозе «Трудовик» небольшая площадь луга культивируется, высеваются травосмеси и т. п. Но, к сожалению, эти начинания слишком маленькие.

В 1941 году работа по улучшению лугов должна получить полный размах. Начало этой работе нужно заложить сейчас.

А. Русов,
старший агроном МТС.

Подготовка овощных семян к севу

Перед началом сева семена овощей надо тщательно очистить от сора. Очистка особенно необходима для семян моркови, которые имеют цепкие реснички, мешающие проводить правильный сев.

Семена плодовых овощей (томатов, огурцов) перед посевом кроме очистки следует протравить в растворе сулемы. Для семян томатов раствор протравителя делается из одного грамма сулемы, растворенного в трех литрах воды. Для семян огурцов, капусты, свеклы раствор делается более крепкий: один грамм сулемы на один литр воды. В приготовленный раствор семена в марлевом мешочке опускаются на 3—5 минут, затем промываются в чистой воде в течение 10—15 минут.

Кроме сулемы можно протравливать в растворе медного купороса: один грамм медного купороса растворяется в 150 кубических сантиметрах воды. Семена погружаются в раствор на пять минут, потом промыва-

ются в чистой воде и просушиваются.

Можно протравливать семена овощей раствором формалина, для этого одна часть формалина растворяется в 300 частях воды. Приготовленным раствором поливаются семена, перемешиваются и лежат мокрыми в течение двух часов. Затем они рассыпаются тонким слоем и просушиваются. При небольших партиях семян можно смачивать в растворе в течение двух минут и после выдерживать мокрыми один час.

Посев быстровсхожих овощных растений производится сухими семенами, а медленно всхожие семена—моркови, свеклы, лука, петрушки лучше высевать намоченными до набухания и даже прорастания. Сеять такими семенами надо или в достаточно влажную землю или с поливкой борозды. Если намоченные семена попадают в сухую почву, они высыхают и теряют всхожесть.

А. Ястребова,
агроном райзо.

На оборонные темы

Военно-тактические занятия в колхозе

Обычно воздушные десанты, применяемые в современной войне, сбрасываются в районах, удаленных от городов с военными гарнизонами, и вдали от пунктов, имеющих средства противовоздушной обороны. Таким образом, отражение воздушных десантов и уничтожение их часто становится делом населения городов и сел.

Массовая оборонная организация нашей страны—Осоавиахим, —обучая население военному делу, стремится к тому, чтобы научить людей бороться и с воздушными десантами. Этого можно достигнуть только тогда, когда военная учеба будет протекать в обстановке, приближенной к боевой.

Командир колхозного учебного отряда может добиться успеха при проведении тактических учений только в том случае, если его подразделения уже овладели определенными военными навыками. Стрелок к этому времени должен уметь пользоваться оружием, беречь его и метко вести огонь. Каждый боец обязан хорошо делать перебежки, переползати, уметь применяться к местности, маскироваться, быстро и правильно отрываться для себя окоп. Бойцам групп, команд и отрядов Осоавиахима следует научиться действовать в охране, разведке, обороне и в наступлении.

В районах Московской области с успехом были проведены тактические занятия Осоавиахима в колхозах. Чем объясняется этот успех? Да тем, что там в течение зимы подразделения Осоавиахима вели тщательную подготовку. Колхозники прошли 35-часовую лыжную подготовку, научились хорошо стрелять из винтовок, действовать и в обороне и в наступлении, днем и ночью. Они познакомились также с требованиями воинской дисциплины, строго соблюдали ее, хорошо усвоили обязанности связного, часового, наблюдателя.

Тактические занятия следует устраивать двухсторонними, при этом не обязательно для высидки десанта применение самолетов.

Команда соседнего колхоза с успехом может представить собой уже высадившийся и действующий десант. Например часть бойцов одного колхоза будет представлять десант, и

темой их занятий должны быть разведка, оборона, наступление или выход из боя. Подразделения другого колхоза должны заняться ликвидацией десанта, то есть вести учение по следующим темам: разведка, поиск воздушного десанта, наступление, преследование и, по ходу боя, оборона.

Для проведения тактического занятия нужно отвести не менее 4—6 часов.

В боевой обстановке появление самолетов противника и место приземления десанта не всегда бывают известны. Поэтому сами осовавиахимовцы должны уметь обнаружить противника, разгадать его замыслы и ликвидировать десант. Это значит, что нужно постоянно и зорко нести охрану населенного пункта, быстро собираться по тревоге, уметь использовать наличные силы колхоза. Такая организация учений явится проверкой боевой готовности бойцов, командиров подразделений, всего населения.

Как показывает опыт, десанты обычно высаживаются в сумерки, вечером, или под утро. Надо во время занятий обеспечить повсеместное и непрерывное наблюдение за воздухом, иметь хорошую телефонную связь, широко применять конных нарочных и пеших посыльных для связи с соседними населенными пунктами, командами и отрядами.

Ночью и в сумерки самолеты при высидке десанта ориентируются по огням городов и деревень. Нужно лишить противника этих ориентиров, то есть своевременно и хорошо провести светомаскировку. Сделать это обязано само население.

Как видим, тактические противодесантные занятия в колхозах вовлекают в борьбу с десантами не только осовавиахимовцев, а и все население.

Тактические занятия должны быть интересными, увлекательными, и они будут такими, если руководители осовавиахимовских организаций и подразделений с самого начала не допустят в военной учебе даже малейших условностей.

Колхозные отряды Осоавиахима—большая сила. Научить людей еще в мирное время правильно действовать против авиадесантов—важная задача.

Подполковник
А. Веденин.

Официальное сообщение руководства национал-социалистической партии об исчезновении Гесса

Германское информационное бюро передает официальное сообщение национал-социалистической партии, в котором говорится, что Гесс, несмотря на наличие запрета в связи с болезнью пилотировать самолеты, 10 мая в 18 часов вечера стартовал на самолете из Аугсбурга в полет, из которого он не вернулся до сего времени. Оставленное Гес-

сом письмо, говорится в сообщении, «свидетельствует ввиду его бессвязности о наличии признаков умственного расстройства, что заставляет опасаться, что Гесс стал жертвой умопомешательства». Гитлер приказал арестовать адъютантов Гесса. Гесс, говорится далее в сообщении, видимо, разбился. (ТАСС)

ЗАГРАНИЦЕЙ

ГЕРМАНСКИЕ ВОЙСКА
ЗАЯЛИ ГРЕЧЕСКИЙ
ОСТРОВ МИЛОС

Как передает Германское информационное бюро, германские войска заняли греческий остров Милос. Остров Милос находится на расстоянии 120 километров от острова Крит. (ТАСС)

Успехи советского павильона на международной ярмарке в Будапеште

11 мая советский павильон на международной ярмарке в Будапеште снова был в центре внимания. Поток желающих попасть в него все время возрастал. По предварительным данным, за прошедшие дни здесь побывало уже более 800 тысяч человек. Все экспонаты пользовались огромным успехом. Особое внимание привлекали книги. Всеобщее восхищение вызывал макет Дворца Советов. Очень много посетителей собиралось у моделей локомотивов «ИС» и «ФД».

12 мая международная ярмарка в Будапеште закрылась. В последний день очередь у советского павильона была еще больше, чем в предыдущие будние дни. (ТАСС)

„Санди Таймс“
о германских операциях
над Англией

По мнению английской газеты «Санди таймс», усилившаяся в течение последней недели активность германской авиации свидетельствует о том, что немцы начали новые наступательные операции на западе. Можно также полагать, пишет газета, что угроза германского вторжения в Англию вновь стала реальной. (ТАСС)

Аресты итальянцев
и немцев в США

Как передают из Нью-Йорка, американские власти продолжают аресты среди германских и итальянских подданных, незаконно проживающих в США. Генеральный прокурор Джексон недавно объявил, что в настоящее время в заключения находятся 2024 германских и итальянских моряков. (ТАСС)

Английские данные
о потерях флота
противника

Английское морское министерство сообщает, что за последние полтора месяца Германия и Италия потеряли судов общим тоннажем свыше 600 тысяч регистровых брутто-тонн. Всего за время войны потери германского и итальянского флотов, включая захваченные и потопленные союзниками суда, а также суда, пущенные ко дну собственными командами, составляют 2912 тыс. регистровых брутто-тонн. (ТАСС)

Американские самолеты
прибыли на Ближний
Восток

Агентство Юнайтед пресс сообщает, что на Ближний Восток прибыло большое количество американских бомбардировщиков и истребителей. Американские техники готовят эти самолеты к сдаче в эксплуатацию (ТАСС).

* * *
Война в Европе, Африке и Азии

(Дневник военных действий за 12 мая)

Германское информационное бюро сообщает, что в ночь на 12 мая германская авиация бомбардировала аэродромы и промышленные объекты в Южной и Центральной Англии. В результате бомбардировки возникли многочисленные пожары. В проливе Святого Георга германские бомбардировщики атаковали два английских каравана судов, шедших в сопровождении военных кораблей. Потоплены два парохода и один танкер, три других парохода повреждены.

В эту же ночь английская авиация, по сообщению агентства Рейтер, совершила налет на Гамбург и Бремен. Множество фугасных и зажигательных бомб было сброшено на верфи и промышленные районы обоих городов.

В Эгейском море итальянские части высадились на островах Боя, Серинос, Сирос и Миконос завершив тем самым оккупацию

Кикладских островов. Новый налет был предпринят германо-итальянской авиацией на зону Суэцкого канала.

В районе Тобрука и у Соллума отмечаются артиллерийская перестрелка и действия патрулей.

Агентство Ассошиэтед пресс передает, что иракские войска 10 мая отбили английскую атаку на форт Рутба (на западе страны), длившуюся 12 часов, и заставили англичан отступить на запад. По английским сведениям, утром 11 мая форт Рутба занят английскими войсками.

В сообщении иракского командования говорится, что на западном участке фронта англичане попали в тяжелое положение в районе Синельдбана. Иракская артиллерия успешно обстреливает неприятельские позиции.

На южном участке фронта, в районе Басры, не произошло никаких изменений. (ТАСС)

Строительство новых военных предприятий в США

В связи с лихорадочным усилением вооружений в США сейчас в различных районах строятся сотни военных предприятий. Как сообщает американский журнал «Лайф», с первого июля 1940 года на средства правительства было начато строительство 120 военных предприятий. В их число входят 18 авиационных заводов, 10 заводов авиационных моторов, 17 судовостроительных, 17 оружейных заводов, 20 заводов по производству боеприпасов, один завод танков, три химических завода и 16 военных городков.

Строится также множество военных предприятий меньшего масштаба и много заводов еще проектируется. Большинство военных предприятий размещено в восточной части страны.

Наряду со строительством военных предприятий идет усиленная подготовка рабочих. В настоящее время в США открыто 11 тыс. школ, в которых подготавливается 1 миллион рабочих различных профессий. Некоторые школы, где готовятся кадры для авиационных заводов, работают круглые сутки. (ТАСС)

Ответственный редактор Н. И. ЖОГОЛЕВ

Ветлужский техникум водного транспорта леса

ОБЪЯВЛЯЕТ

Прием учащихся

на 1941—42 учебный год

Техникум готовит специалистов—техников водного транспорта леса для производства. Срок обучения в техникуме 3-х годичный. В техникум принимаются лица, окончившие неполную среднюю школу или 7 классов средней школы.

Все поступающие подвергаются поверочным экзаменам по Конституции СССР, математике, русскому языку и физике в объеме программы НСШ.

Окончившие неполную среднюю школу или семь классов средней школы и имеющие по всем предметам отметки «отлично» (кроме рисования, черчения, физкультуры) принимаются в техникум без испытаний с зачислением на стипендию.

Окончившие 9—10 классов средней школы принимаются на I курс без экзаменов и на II курс с последующей сдачей экзаменов по специальным дисциплинам, пройденным на I курсе.

Прием заявлений о зачислении в техникум производится с 15 мая по 15 августа 1941 года.

Приезжие обеспечиваются общежитием. Стипендией обеспечиваются по успеваемости.

За справками обращаться в техникум по адресу: г. Ветлуга, Горьковской области, техникум водного транспорта леса.

Дирекция.